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TRD: 100-02 
ACTA No. 120 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:20 horas, del ocho (08) de octubre de 
dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para realizar 
junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La Secretaria 
General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las desempeñó el 
señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y 
contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CASTILLO PABON HORACIO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) HENAO GARCIA WILLIAM 
6) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
7) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
8) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
9) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
10) PARRA ZULUAGA DIEGO 
11) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No. 118 del 06 de octubre de 2022 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No. 118 del 06 de octubre de 2022. Puesta en consideración la 

secretaria informa que es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa_ 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, si hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el señor Nicolas Angulo manifestando: soy el representante del 
gimnasio 3D Fitness, hace ocho días como ustedes pudieron ver vinieron los vecinos a 
presentar una queja la cual cada año y todos los días he venido en mejora, viene con el fin 
de comprobar y demostrar la mejora y el resultado que se va a dar, mandé a realizar unas 
colchonetas las cuales son especiales para el azote cuando la barra cae para disminuir el 
sonido, también hablé con la inmobiliaria y ellos el 1 de noviembre me dieron la palabra de 
comenzar hacer el encierro, el cual es donde se traslada el ruido, el local donde estoy 
donde llevo prácticamente cuatro años hay una parte que está abierta y con la inmobiliaria 
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fue el acuerdo al que llegamos, tengo todos mis papeles al día, vengo a disculparme con 
los vecinos y ustedes Concejales porque soy un yumbeño que sólo me dedico a emprender 
y entregar mi talento en cierta forma, vengo haciendo las mejorías con las colchonetas y el 
espacio de la inmobiliaria con gusto pueden ir, mis papeles están en regla y al día. 
Contarles que cada año realizó un evento deportivo que se llama Batalla de guerreros 
evento de crossfit a nivel nacional, este año cuento con el apoyo del colegio mayor, este 
año no tuve patrocinadores, envié cartas a los concejales, algunos me han dado respuesta, 
pedirles el máximo apoyo para realizar el evento y seguir promoviendo el deporte y la 
cultura en el municipio de Yumbo. 
El presidente dice: los Concejales no nos oponemos a las personas emprendedoras, a los 
comerciantes, lo que nos da la convivencia que se debe llevar por el ruido, también le 
sugiero que pida una cita con paz y convivencia porque ellos son los que regulan, nosotros 
escuchamos la queja y enviamos el documento. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Ruiz: en el mismo orden de su intervención señor 
Presidente, conozco Nicolas hace mucho rato, y la recomendación de la comunidad es 
disminuir el ruido y obviamente hay que guardar buena convivencia con los vecinos, 
también te recomiendo que puedas hablar con ellos, también hay que valorar señor 
Presidente que Nicolas ha empezado su proceso con las uñas y ahí ido creciendo y por el 
contrario hay que apoyarlo pero si Nicolas sin incomodar los vecinos entonces hay que 
llegar a una concertación y que bueno que a través de paz y convivencia pueden llegar a 
esa concertación y todo termine manera adecuada tanto para los vecinos como para ti. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: nosotros somos control político Nicolas, aquí no 
podemos decir nosotros que le vamos a solucionar, usted tiene que atemperarse a lo que 
diga el uso del suelo que es con planeación y que trabaje de manera articulada con la 
Secretaría de Paz y Convivencia, aquí ninguno de nosotros puede decir que le vamos 
ayudar a solucionar nada porque nosotros no podemos ir en contra de las disposiciones 
que están consagradas en lo que dice el PBOT de uso de suelo o lo que dice el código de 
policía sobre el ruido, de modo que es allá Nicolas porque hay que entender que ni siquiera 
es la inmobiliaria, la inmobiliaria no puede venir a decir a paz y convivencia que arregle 
esto, ellos le arrendan a usted que es muy diferente, se tiene que aunar todos los 
esfuerzos que tenga para mitigar las razones de la queja de la comunidad, mientras tanto 
ningún político de los que estamos aquí le va a ayudar en nada, lo orientamos como es el 
caso de lo que estoy haciendo para que usted subsane todos los motivos que generaron la 
queja de la comunidad y con base en eso paz y convivencia y planeación le podrán permitir 
hacia futuro que usted siga funcionando sí o no, porque hay que entender que los derechos 
suyos terminan donde comienzan los de los demás, los demás son los vecinos, y los 
derechos de los vecinos terminan donde comienzan los suyos, de modo que el Consejo 
que le doy es que se asesoren bien para que trate de mitigar las causas que generaron la 
queja de la comunidad. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de 13 Concejales a la sesión plenaria. 
Faltaron los concejales Gustavo Cano y Andrés Cruz 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 08:40 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 09 de octubre del 2022, a partir de las 08:00 
horas. 
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